

HIRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZOMBAT, 1931 SZEPTEMBER 5

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Beckerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM 204. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Az angol kormányt több új taggal egészítették ki. Malcolm Macdonald, a miniszterelnök fia, ugyyszintén Gwilyn Lloyd George, a volt miniszterelnök fia is államtitkár lett.

A francia légügyi minisztérium jelenté: Tekintettel a reendkívül kedvezőtlen légügyi viszonyokra és a tragikus légi balesetek sorozatára, Franciaország és Olaszország úgy véli, hogy nem tudván betegezni előkészületeit és próbarepüléseit, nem vesz részt a Schneider-kupa versenyen.

Bécsből jelentik, hogy Schalk Ferenc főzeneigazgató élete 68-ik életében Edlachban meghalt.

A bolognai légi parádén egy repülőgép a közönség közé zuhant. Három személy meghalt, tizenegy megsebesült, ezek közül négynek súlyos az állapota. A repülőgép pilótája csak könnyebben sebesült meg.

Budapest törvényhatósági tanácsa bizottságokat küldött ki a különböző közüzemek felülvizsgálására. Amennyiben sikerül jelentősebb megtakarításokat elérni, mellőzhető lesz az üzemi szolgáltatások árának emelése.

Az egész chilei haditengerészet csatlakozott a forradalmi mozgalomhoz.

A turáni népek kongresszusán résztvevő magyar küldöttség látogatását most viszonyozták az esztek. Az eszt vendégcsoportot a pályaudvaron küldöttség élén Bán Aladár üdvözölte. A vendégek szombat estig maradnak Budapesten.

Stepanov Christu volt szenátort, a déldobrudzai bolgár kisebbség vezérét, Pazaresikban egy macedon román telepes agyonlőtte. A merénylet politikai bosszu műve.

Egy zürichi kocsmáros feleségével és leányával csónakkirándulásra indult a zürichi tavon és előzőleg altatóport adott nekik. Mikor a csónakban elaludtak, mindkettőjüket agyonlőtte, azután leányának holttestét magához kötötte és beleugrott a tóba. A holttesteket kifogták.

Weber Árpád dr. szegedi rendőrkapitány felesége ma megmérgezte magát és meghalt. Bucsu levelet nem hagyott hátra és így tettének okát nem tudják.

Bukovina egy falujában az esküvőről a templomból hazatérő násznépet a menyasszony két családott imádója megtámadta. Valóságos gyorstűzelést indítottak a násznépre, miközben az asszony apja és anyja meghalt, a fiatal pár pedig súlyosan megsebesült. Ezenkívül még sok sebesültje van a támadásnak.

Az új alkotmány kihirdetésének visszhangja

Külföldi lapok szeptember 3-ika jelentőségéről. – Lemondott és megalakult az új Zsivkovity-kormány. – Az alkotmány fontosabb rendelkezései

Beograd, szept. 4.

Az új alkotmány életbeléptetése után a kormány csütörtökön délelőtt fél tíz órakor ülést tartott, mely után Zsivkovity Petár miniszterelnök a dedinjei királyi kastélyba határozott és beadta a kormány lemondását, amit Öfelsége elfogadott, de megbizta Zsivkovityot az új kormány megalakításával. A miniszterelnök a régi kormánylistát terjesztette elő, amelyet a király el is fogadott és megerősített. A kormány tagjai közvetlenül Zsivkovitynak az audienciáról való visszatérte után, letehték az esküt.

Öfelsége Alekszander király legmagasabb elhatározásáról, amellyel alkotmányt adott az ország népének a Híradó tegnapi száma már röviden beszámolt. A lap az ország életében bekövetkezett nagy horderejű változásra való tekintettel a szokottnál korábban jelent meg és példányait az olvasók, akik a Híradóból tudták meg az alkotmány fontosabb rendelkezéseit percek alatt elkapkodták.

Az alkotmány rendelkezései szerint a jugoszláv királyság örökös és alkotmányos monarchia.

A királyság cimere a kétféjű fehér sas, piros pajszon.

Az állam hivatalos nyelve a szerb horvát és szlovén.

Valamennyi állampolgár a törvény előtt egyenlő. Nemességeket és címeket nem ismernek el.

A személyi szabadságért szavatolnak.

Illetéktelen bíróság senki felett nem ítékezhet.

Az állam területéről egyetlen állampolgárt sem lehet száműzni. Senkit sem szabad egyik helyről a másikra toloncolni, kivéve azokat az eseteket, amelyeket a törvény előír.

A lakás sérthetetlen. Házkutatást csak a törvényben előirt esetben szabad tartani.

Kimondja a vallás és lelkiismeret szabadságot.

A törvény határain belül mindenki szabadon fejezheti ki véleményét, élő vagy írott szóval, képekkel vagy más célszerű eszközökkel.

A polgároknak a törvény határain belül szabad egyesülési, gyülekezési és megbeszélési joguk van. Pártpolitikai és testnevelési célokat szolgáló egyesületeket nem lehet vallási, faji vagy regionális alapon szervezni.

A tudomány és a művészet szabad. Az állami nyilvános iskolák mellett magániskolák is létesíthetők.

A levél, távirati és telefonközlések titka sérthetetlen.

Az alkotmány többi rendelkezése szociális és gazdasági természetű, majd az államhatalomról intézkedik.

A törvényhozói hatalmat a király és a népképviselőlet együttesen gyakorolják.

A király a nemzeti egység és államösszesség letéteményese, minden kori érdekeinek őrzője. A király erősíti meg és teszi közzé a törvényeket, nevezi ki az állami tisztviselőket és ad katonai rangokat. A királynak amnesztia és megkegyelmezési joga van. Ő üzen hadat és köt békét.

A király és a trónörökös 18-ik életévük betöltésével válnak nagykorúakká.

A király személye sérthetetlen, perbe nem fogható.

A népképviselőlet szenátusból és nemzetgyűlésből áll. A szenátus tagjainak felét választják, felét a király kinevezi. Szenátor negyven évnél fiatalabb nem lehet. Mandátumuk hat évig tart.

A nemzetgyűlés szabadon, általános, egyenlő és közvetlen szavazással választott képviselőkkel áll.

Szavazati joga van minden 21-ik életévét betöltött állampolgárnak, a kinek polgári jogai biróilag felfüggesztve nincsenek.

A törvényeket a nemzetgyűlés és

a szenátus hozza. Ha valamelyik törvényjavaslatot a szenátus vagy a nemzetgyűlés elutasította, a törvényjavaslatról ugyanezen az ülészakon nem lehet tovább szó. A törvényeket a király ukázzal hirdeti ki.

Minden bánóságban báni tanács és báni bizottság alakul. A báni tanácsot egyenlő és közvetlen szavazással a választók választják négy évre, a bizottságot pedig maga a tanács.

A községek önkormányzati testületek.

A bíróságok függetlenek. A bírók, hozzájárulásuk nélkül át nem helyezhetők, ez a rendelkezés azonban csak öt év mulva lép életbe.

Az átmeneti intézkedések értelmében a népképviselőlet összehívásáig a király maga adja ki és teszi közzé a törvényeket.

Az alkotmány életbeléptetése élénk viszhangot keltett külföldön. Népszövetségi körökben a déli órákban terjedt el az alkotmányos élet megkezdésének a híre és általános meglepedést keltett. A „Journal de Geneve” és a „Tribune de Geneve” esti kiadásukban terjedelmes cikkben számolnak be a változásról és közlik Öfelségének a néphez intézett proklamációját.

A csehszlovák lapok ma reggeli kiadásukban részletesen foglalkoztak az alkotmány életbeléptetésével. A Lidove Novine azt írja, hogy szeptember 3-ika örömmappja a jugoszláv történelemnek. Hasonló hangnemben ír a „Cseszke Szlovo”. Az új rezsim bekövetkezését mindenki öppenolyan természetesnek tartja — írja a lap — amilyen természetes volt a régi parlamentáris állapot felbontása, a melyet az akkori viszonyok követeltek meg.

Ausztria és Németország lemondtak a vámunió tervéről

Schober és Curtius felszólalása az Európa-bizottság ülésén. — Franciaország, Olaszország és Csehszlovákia örömmel vették tudomásul az elhatározást.

Geni, szept. 4.

Az Európa-bizottság tegnapi ülésén Schober osztrák alkancellár bejelentette, hogy Ausztria nevében eláll a tervezett német-osztrák vámuniótól abban a reményben, hogy ezzel az európai államok együttműködésének nagy eszméjét segítik elő. Ausztria elhatározását Schober azal indokolta, hogy a vámunió tervének felmerülése óta kiderült, hogy a terv keresztülvételéből nehézségek származhatnak az európai államok együttműködése tekintetében.

Schober után Curtius német külügyminiszter emelkedett szólásra és hangoztatva, hogy a kérdéshez gazdasági szempontból kíván hozzászólni, a következőket mondotta:

— Minthogy az Európa-bizottság által kiküldött gazdasági bizott-

ság jelentése megmutatta az utat az általános európai közreműködés felé, ezeknek az általános terveknek érdekében a német birodalmi kormány elejti az Ausztriával tervezett vámuniót.

Utal azonban arra, hogy az Európa-bizottság munkájának eddigi eredményei gazdasági téren igen csekélyek és sajnálattal látja, hogy még nem sikerült eddig oly megoldást találni, mely a különböző népek gazdasági helyzetén javítana.

Schober és Curtius szavaira Franciaország és Csehszlovákia delegátusai reflektáltak.

Flandin a francia kormány nevében tudomásul vette Németország és Ausztria elhatározását, hogy a

vámunió tervével nem foglalkoznak többet.

Grandi olasz külügyminiszter üdvözölte azt a szellemet, amely a két nyilatkozatot áthatotta.

Csehszlovákia delegátusa kijelentette, hogy élénk elégtétellel vesztudomást a vámunió tervének eljétéséről.

A párizsi „Le Temps” vezetőhelyen foglalkozik a német-osztrák vámunió feladásának kérdésével és azt hangoztatja, hogy bárminő okokat hozott is fel az osztrák kancellár a vámunióról való lemondás indoklásául, a fődolog, hogy az megtörtént és hogy Curtius is csatlakozott hozzá.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, esőre és zivatarra hajló idő várható, egyelőre lényeges hőváltozás nélkül.

Eljegyzés. Marjanovity Petár becskerekai rendőrkapitány, a kihágási ügyosztály vezetője, aki most a bünyügyi alkaptány helyettesítését is végzi, eljegyezte Popov Merima számos urleányt. A népszerű rendőrkapitányt eljegyzése alkalmából sokan keresték fel szerencsekívánataikkal.

Ignijity Szlávkó — vezetőjárásbíró
Őfelsége a király az igazságügyminiszter előterjesztésére Ignijity Szlávkó becskerekai járásbíró — a járásbíroság vezetőjárásbírójává nevezte ki. Ignijity Szlávkó évek óta teljesít Becskerekén járásbírói szolgálatot. Korábban törvényszéki jegyző és ügyészi megbízott volt. Kinevezése a jogász körökben és a város társadalmában egyaránt őszinte örömet kelt, mert Ignijityben szakavatott és nagy tudású vezetőjárásbíró nyer a becskerekai járásbíroság, aki a közönnyel szemben is mindig a legelőzékenyebb magatartást tanúsította.

Három új törvényszéki bírót neveztek ki a becskerekai törvényszékhez. Az igazságügyminiszter előterjesztésére Őfelsége a király dr. Steinmetz Lajos vrsaci járásbíró, Luksz Dragutin perlezi járásbíró és Cserevicki Ognjeszláv pancsevói törvényszéki bírót a becskerekai törvényszékhez törvényszéki bírónak nevezte ki. Dr. Kovács Aladár belacrkvai vezetőjárásbíró a belacrkvai törvényszékhez bírónak, Manojlovity Milán pancsevói járásbíró pancsevói törvényszéki bírónak nevezte ki, míg Jovánovity Sztanimir bácskatorpolai járásbíró Vrsacra, Sztakity Nedeljkó kikindai járásbíró pedig Nőszádra helyezte át.

A becskerekai dobrovoljacok ünnepe. Szeptember 5-ikén lesz tizenöt éve, hogy Odesszában megalakult az első szerb katonai önkéntes (dobrovoljac) ezred. Az évforduló alkalmából a becskerekai katonai önkéntesek egyesülete szombaton este ünnepélyt rendez a Városi Színházban. A fél kilenc órakor kezdődő ünnepélyt alkalmi beszéd nyitja meg majd több hazafias költeményt adnak elő, a 27-ik gyalogezred katonazenekara pedig zeneszámokkal szórakoztatja a közönséget.

Az első Vel. Becskerekai vasutas zeneegyesület szüreti mulatságát szeptember 12-ikén a „Narodna Odrana” (Kaszinó) helyiségeiben rendezti, amelyre már most felhívják a n. é. közönséget a rendezőség.

Becskekerekiek az országos lövészversenyen. Szeptember 6-ikától 13-ikáig országos lövészversenyt rendeznek Beogradban. A lövészverseny alkalmából a közlekedésügyi minisztérium 75 százalékos menedjkezdvezményt engedélyezett a résztvevők részére. A becskerekai lövészverseny felkéri azokat, akik a versenyen részt kívánnak venni, hogy e szándékukat legkésőbb szeptember 5-ikéig jelentsék be Vlajinity Luka kereskedőnél.

Barcelonában kitört az általános sztrájk

Madrid, szept. 4.

Barcelonában tegnap délben kitört az általános sztrájk.

Valamennyi közüzem alkalmazottai sztrájkba léptek. A kereskedők bezárták üzleteiket, a gyárak beszüntették üzemüket.

A sztrájkolók száma megközelíti a háromezretet.

A munkások azt követelik, hogy Barcelóna polgári kormányzója azonnal mondjon le, továbbá, hogy bocsássák szabadon azokat a foglyokat

akiket társadalmi vétségek címén ítéltek el.

A délelőtti órákban a Ramblán a sztrájkolók és katonaság között összeütközésre került a sor, miközben egy tüntető meghalt, kettő pedig súlyosan megsebesült.

Kerékpártréning - két súlyos sebesülttel

Két gyakorlatozó kerékpárversenyző teljes sebességgel belerohant egy kocsiba

Becskekerek, szept. 4.

Súlyos kimeneteli összeütközés történt tegnap este hat óra tájban a Vásártéren. Szupljanszki Gyura és Hegedüs Sándor, a Budutynoszt kerékpáregyesület tagjai, versenykerékpárjukkal tréninget folytattak a Vásártéren és a teret keresztező utra őrt állítottak, hogy az arra menő kocsikat figyelmeztesse a gyakorlatozásra és rábírja őket hogy kerülő uton folytassák utjukat. Hegedüs és társa

teljes sebességgel haladtak a féknélküli gépeken,

amikor egy kocsi közeledett, amelynek Lazarevó 325-ös szám volt a jelzése. A vigyázónak felállított egyesületi tag megállásra szólította fel a kocsit, de a kocsis tovább hajtott,

a következő pillanatban megtörtént az összeütközés.

Az óriási sebességgel közlekedő kerékpárosok nagy erővel rohantak be a kocsiba,

kerékpárjuk pozdorjává tört, a nagy lendülettel pedig hatalmas ivben repültek neki a kocsinak, amelyen súlyos sérüléseket szenvedtek.

Szupljanszkit, aki a fején és a mellkasán sérült meg, a Szava Tekelija ucca 36-os szám alatti lakására, Hegedüst pedig, aki a fején, mellén és a lábán szenvedett sérüléseket, a Princeze Jelene part 9-es szám alatti lakására szállították.

Marjanovity Petár rendőrkapitány az összeütközés ügyében megindította a nyomozást.

Ghandi horoszkópja megjósolta, hogy a „fehér császár” függetlenséget ad Indiának

London, szept. 4.

Kalkuttai hírek szerint, Ghandinak elhatározását, hogy Londonba utazzék, nagyban befolyásolta horoszkópja.

Ghandi erősen hisz a csillagjósolásban és horoszkópja azt jósolta, hogy jelenlegi életkorában át fog kelni az óceánon, hogy tárgyaljon a fehér császárral, aki Indiának bizonyos függetlenséget fog adni.

Az indiai közvélemény meg van róla győződve, hogy a jóslat teljesülni fog és Ghandi békét fog kötni Anglia és India közt és azután végleg visszavonul a politikától.

Lakóház

a Prest. Nasl. Petra ucca 39. sz.

szabadkézből azonnal eladó!

Izr. istentisztelet. Öfensége Petár trónörökös születése napján, szeptember hó 6-ikán, a zsidó templomban az ünneplés istentisztelet délelőtti órákban lesz.

A Radnicski sportegyesület szüreti mulatsága. A Radnicski sportegyesület szeptember 5-ikén, szombaton rendezti idej szüreti mulatságát a Centrál-szálló összes helyiségeiben. A táncmulatság fél kilenc óra kor kezdődik és közreműködik a kiváló Mol jazz-zenekar. A meghívóhat már szétküldték, aki tévedésből nem kapott, sziveskedjék telefonon (2—20), vagy személyesen megrekklamálni az esti órákban az Orient-kávéházban lévő klubhelyiségben vagy a Zsitni téri Standhaft üvegkereskedésben. (1049)

A péntek esti istentisztelet a zsidó templomban további intézkedésig hat órák kezdődik.

Szokatlanul nagy érdeklődés előzi meg a vasárnap délutáni és esti műkedvelői előadást. Mindkét alkalommal 3 egyfelvonásos bohózat kerül színre, melyek mindegyike alkalmas arra, hogy a közönség nagyszerűen szórakozhassék. Jegyek Mangoldnál kaphatók.

Sirkövetés. Vasárnap délelőtti fél kilenc órák állítják és avatják fel néhai Müller Ignácnak, a zsidó szentegylet agilis és érdeműs elöljárójának sirkövetését a zsidó temetőben. Akik ki akarnak menni, azok részére autóbusz áll rendelkezésre, amely a Szrpszka Krna kávéháztól nyolc órák indul el.

Árlejtés. Október 7-ikén délelőtti 11 órák tartják meg a szubotocai vasutigazgatóság épületében a szentai állomás éttermébe az első bérleti árlejtést. Közlebbi felvilágosítást a szubotocai vasutigazgatóság ad.

László B. Jenő riportlapja a Tükör holnap délelőtti jelenik meg szenzációs és színes riportokkal. A kitűnően szerkesztett és közkedvelt riportlap beszámol egy rendkívüli szenzációs kárterítési perről, a melyben Zeileis a galspachi csodabogár fizet mint a — köles. A Tükör egyéb főbb cikkei a következők: Ki ismeri ki magát Becskerekben. Dr. Párvány András: A szabadságról. Nyári kaos. Kővér ur, a strand kabinban Kábinsnéál vizitel. Krausz László: Páneurópa. A Castor-Pollux legenda vége. Heinz Vilmos: Mélységek felé. Leánykérőben Kiábrándulás, tragikomikus családi jelenet. Vékony Náci heti bökverse. Ne vess te is pajtás. Hírek. Filmüzenetek. A Tükör szépségversenyének állása stb.

Az **ÉN** újságom a legszebb, legrégebb képes gyermeklap. Van Az **ÉN** Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek Játék-, sport-, rejtélyrovat gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az **ÉN** Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az **ÉN** Újságom kiadóhivatala. Budapest VI., Andrassy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

Az európai együttműködés a ma legnehezebb problémája

Gondterhes arcok a népszövetség folyósóin

Párizs, szept. 4.

A „Matin” genfi telefonjelentése szerint, a népszövetség folyósóin csupa gondterhes arcot látni. Az angol és közép-európai sajtó pénzügyi hírei állandóan nagy érdeklődést keltenek.

A lap úgy véli, hogy az Európa-bizottság lehető leg súlyosabb feladata gyakorlati jelentőségű döntéseket hozni.

Sajnos Motta, a bizottság elnöke, lehűtötte Genfben az Európa-bizott-

ság iránti lelkesedést, amikor kijelentette, hogy a bizottság nem más, mint a népszövetség egyik bizottsága és a népszövetség közgyűlésének joga van arra, hogy ezt a bizottságot bármikor meg is szüntesse.

Ez a felfogás — állapítja meg a Matin — nem áll összhangban a tragikus európai helyzettel. Az európai együttműködés sokkal fontosabb probléma, semhogy ily egyszerűen el lehetne intézni.

Letartóztatták a hetven éves Strecker Károly német író, mert az a gyanu, hogy ő gyújtotta fel egy héttel ezelőtt leégett villáját

Berlin, szept. 4.

Mintegy nyolc nappal ezelőtt Klein machsowban egy villában, amelyet a közel 70 éves Strecker Károly ny. örnagy, író és műkritikus bérlet, tüz ütött ki.

A tüzoltóság az oltási munkálatok során különböző jelekből meggyőződött róla, hogy gyújtogatási kísérletről van szó.

A vizsgálat során összegyűlt terhelő adatok alapján tegnap elrendelte a rendőrség Strecker letartóztat-

ását. A letartóztatott író tagadta, hogy a gyújtogatásban bárminő része lett volna. A villa ötven ezer márká erejéig volt biztosítva. Strecker anyagi helyzete nem volt valami túlságosan kedvező, meglehetősen magas bérösszeget fizetett a villáért. Nagyobb bevételre csak akkorra számíthatott, ha sikerül eladnia egy Goetheről szóló munkáját.

A hatóságok érdekes kézzel folytatják a nyomozást.

Lelőtte az erdőört egy 16 éves lakatosinas, majd sortüzet adott a letartóztatására érkező rendőrségre

Az épületet ostrom alá vették, mire a lakásba értek a gyilkos fiu halott volt

Strahlsundból jelentik: Colosser kereskedő 16 éves lakatosinas fia 15 éves társával, Breese kifutófiuval egy közeli erdőben lövészgákorlatokat végzett pisztollyal. A fiukat egy erdőőr figyelmeztette, hogy tilosban vannak, el is vette pisztolyukat és felszólította őket, hogy kövessék a rendőrségre. Nyugodtan mentek vele az országútig, ahol azután Colosser egy másik pisztolyt vett elő és azzal az őrt és egy arra haladó gyümölcsös asszonyt rendkívül súlyosan megsebesítette, majd megszökött.

Az őrnök még volt annyi ereje, hogy puskájával utána lött, azután az országúton meghalt. Breese önként jelentkezett a rendőrségen, a mely nyomban különítményt küldött ki Colosser letartóztatására. A tizenhat éves gyilkos lakása ablakából látta a rendőrök közeledését és több lövést adott le, amelyek azonban senkit sem találtak. Mire a rendőrök behatoltak az épületbe, a fiu a lakásban agyonlőtte magát és nyomban meghalt.

Fehér fogak

minden arcot vonzóvá és széppé tesznek. Gyakran már egyszeri tisztítás után gyönyörű elefántcsontfénnyben ragyognak fogai, ha a pompásan üdítő **Chlorodont** fogpasztát használja. Próbálja ki először kis tubussal, melynek ára Din 8.— nagy tubus ára Din 18.— Mindenütt kapható.

Az iparosok maguk állapíthatják meg a gyűjtőforgalmi adót

A tanoncok vasárnapi iskolalátogatása. — Plenáris ülést tart a kamara ipari alosztálya

Becskerek, szept. 4.

A bánási kereskedelmi és iparkamara ipari szekciója szeptember 6-án vasárnap délelőtti fél kilenc órák plenáris ülést tart, amelyen igen fontos kérdésekben hoz határozatokat.

Egyebek között foglalkozik a gyűjtőforgalmi adó megállapítása kérdésével. A gyűjtőforgalmi adóról szóló törvény lehetővé teszi egyes iparágaknak, hogy iparosaik az adóhatóságok beleegyezésével önmaguk állapítsák meg forgalmuk nagyságát. A vasárnapi ülés elvi álláspontot foglal el és a javaslat elfogadása esetén felállítja a forgalmi adókulcsot a nagy-, közép- és kisiparos adójára és a mennyiben ezt a kulcsot a pénzügyigazgatóság alapul elfogadja, megállapítja minden iparos gyűjtőforgalmi adóját, mely esetben a gyűjtőforgalmi adó kivetése nem kerülne adókiadó-bizottság elé.

Napirendre vették a külföldi cipőgyárak versenyét és a védekezés módjait, a szakavatott üzletvezetők alkalmazásának kérdését olyan ipari üzemenél, ahol a tulajdonos nem szakember. Végül foglalkoznak az ipari tanoncok vasárnapi és ünnepnap-i iskolalátogatása ügyével.

A kamara ipari alosztályának plenáris ülése iránt iparoskörökben élénk érdeklődés nyilvánul meg.

A vonatok indulása és érkezése

Velikibecskerek Begejről indul:

Pancsevóra: (Beogradba) 2:15, 14:16, 19:28 órák.

Szubotícára és Kikindára: 0:55, 7:53, 13:12 (Dragutinovórról gyors) 16:49 órák.

Vrsacr: 2:30, 15:45 órák.

Noviszádra: 2:15, 6:45, (motoros), 14:16 órák.

Jásatomityra: 6:56, 2:30, 15:45 órák.

Klárijára: 7:48, 11:30 és 17:25 órák.

Temesvárra (Kikindán át): 0:55, 7:53 órák.

Budapestre (Szubotícán át): 0:55, 7:53 és 16:49 órák.

Budapestre (Szegeden át): 0:55, (első és másodosztályu közvetlen kocs), 7:53 és 13:12 órák

Prágába és Berlinbe: 16:49 órák.

Velikibecskerek Begejre érkezik:

Pancsevórról (Beogradból): 0:21, 7:43 és 16:27 órák.

Szubotícáról és Kikindáról: 1:44, 6:35, 13:30 és 19:02 órák.

Vrsacról: 7:20 és 16:38 órák.

Noviszádról: 6:15 (motoros), 16:27 és 22 órák.

Jásatomityról: 7:20, 16:28 és 18:56 órák.

Klárijáról: 6:25, 15:25 és 19:18 órák.

Budapestről és Bécsből: 1:44 (Budapest és Pancsevó között I. és II. osztályu közvetlen kocs) 19:02 órák.

Temesvárról (Kikindán át): 1:44, 6:35 és 19:02 órák.

A nagybirtoktól - a koldusbotig

Az apagyilkos fiu elmondja élete kálváriáját. Azért ölte meg az apját, mert világos nappal részegen aludt

Kikinda, szept. 4.

A bánsági Obilitevó község határában a napokban meggyilkoltan, holtan találták Grgin Vója obilitevói gazdálkodót. A gyilkos az áldozat 25 éves fia, Grgin Rankó, akít tegnap hallgatott ki a kikindai törvényszék vizsgálóbírója.

Grgin Rankó részletesen ismertette szülei életének történetét és a legutóbbi évek élményeit, amelyekből teljes egészében bontakoznak ki a gyilkosság előzményei és indítókai.

A gyilkos nagyapja, Grgin Luka, valamikor rendkívül jómódu, tekintélyes gazdálkodó volt és vagyonát négy fiára hagyta, akik közül Vojin dologkerülő, kocsmázó fiatalembernek bizonyult és lassankint teljesen elszegényedett, míg három fivére megsokszorozta az apjuktól öröklött vagyonát.

Grgin Vojinnak egyetlen fia, Rankó, nem nézte jó szemmel apja költező életmódját és kocsmázása

miatt sürin volt közöttük veszekedés. Rankó nemrégiben megnősült és azóta, hogy fiatalasszonyt hozott a házba, az apa és a fiu közötti viszony még inkább elhidegült.

A kritikus napon Grgin Vojin ismét részegen tért haza és itatosan kiment a tanyájára, ahol lefeküdt. Grgin Rankó is a tanyára igyekezett és amikor édesapját — világos nappal részegen aludni látta, saját kijelentése szerint, annyira felháborodott, hogy

egy doronggal addig ütötte az édes apját, amíg meg nem halt.

— Nem akartam megölni — fejezte be vallomását a gyilkos fiu — de sajnáltam a családi vagyont, amelyből csaknem naponta vitt el valamit az ital. Megmaradt földünk is annyira el van adósodva, hogy családunk, amely valamikor nagybirtokos-család volt, előbb-utóbb koldusbotra került volna.

A nagyapa szörnyü büne

Egy 84 éves gazdálkodó késsel támadt unokáira és a nyolc éves Ljubinkót súlyosan megsebezte. — Tettét azért követte el, mert fiai nem kötöttek kedvére való házasságot

Becskerek, szept. 4.

Borzalmas kegyetlenséggel elkövetett bűnyüget tárgyal szombaton délelőtt a becskerei törvényszék büntető tanácsa. A vádlottak padján Neatnica Lázár 84 éves vranjevói gazdálkodó ül, aki július 22-ike óta van vizsgálati fogságban és

az unokáit akarta — szokatlan elszántsággal — meggyilkolni.

Neatnica valamikor rendkívül jómódu ember volt, két fia azonban nem kötött kedvére való házasságot és nemcsak, hogy nem szaporította a házasság révén az apai vagyont, hanem még adósságokkal terhelte meg a birtokot. A kritikus július huszonegyediké előtti nap Neatnica Lázár sztáribecsei ügyvédjénél járt, ahol a vagyoni viszonyait akarta rendezni és

itt tudta meg, hogy fiai megterheltek a vagyonát.

Miután anyagi helyzete megromlásért a fiai házasságát okolta,

véres bosszút esküdött a menyeknek.

Hazatérése után előkereste a ház legnagyobb konyhakését és

pokoli nyugalommal megkezdte a kés kiélesítését.

Alig hogy elkészült munkájával és menyei felkeresésére akart indulni, betoppantak házába az unokái, a tíz éves Gyuró és a nyolc éves Ljubinkó. A dühtől elvakult embert rendkívül felingerelte a látogatás és most már unokái ellen indult. Megragadta a kést és

előbb a halálrémült Gyurót támadta meg, de a gyermeknek sikerült idejében félreugrania,

mire a lelketlen nagyapa a kisebbik unokáját, Ljubinkót ragadta meg és **késével súlyosan megsebezte.**

A vér látása és unokja kétségbeesett segélykiáltása magához térítette az elvakult nagyapát és elengedte a szerencsétlen gyermeket.

Az ügyészség

kétréndbeli szándékos emberölés kísérletéért helyezte vád alá Neatnica Lázárt

és Makszimovity Szvetisláv törvényszéki elnök szeptember 5-ikére, szombat délelőtt 9 órára tüzte ki ügyében a büntető főtárgyalást, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

BALKAN BIOSKOP

Előkészületen:

Meglepő gyönyörű szezonnyitó! Jugoszláviában minden nagyvárost megelőzve, nálunk először országos bemutató

Csak egy nap! Pénteken, 4-én 5, 7 és 9 órakor

Helyárak: 2, 4, 6 és 8 Din

A halálbarlang

Szenzációs szerelmi kalanddráma

Főszerepben: Ken Maynard

Az áruló veszekedés

Kihallgatta vitatkozásukat egy rendőr és elfogta a bünszövetkezet tagjait, akik hetek óta fosztogattak egy magtárt

Kovacsica, szept. 4.

Nagyarányu bünszövetkezetet lepleztek le a véletlen folytán a délbánsági Kovacsicán. Az egyik szolgálati köruton lévő rendőr arra lett figyelmes, hogy Havijar Misa vendéglőjében haragosan vitatkoznak. Kíváncsiságból az ablak alá állt és kileste a beszélgetést.

— Nem megyünk többé lopni, ha nem fizet készpénzzel — jelentette ki ingerülten az egyik vendég.

— Mi a börtönnel játszunk, maga meg ittallal fizet — replikázott rá a másik.

A rendőr most már kilépett rejtekéből, benyitott a vendéglőbe és őrizetbe vette a társaságot.

Még az este beismerő vallomást

tettek és elmondották, hogy Havijar Misa és leánya, Marija tudtával már hetek óta fosztogatják Arvocki Misa gazdálkodó buzamagtárát.

Esténként Havijar vendéglőjében gyülekeztek, a vendéglőstől zsákokat kaptak, majd Palis Paló udvarán keresztül bemásztak Arvocki magtárába. Leleplezésük estéjén is tizenkilenc zsák búzát vittek el és azért veszték össze a vendéglőssel, mert Havijar a búzáért csak italt adott.

A rendőrség az elfogott betörők vallomása alapján őrizetbe vette Havijar Misa vendéglőst, a leányát, Prigor Jenőt, Pavlik Pavelt, Andrics Sirkát, Gyurica Palót, Kinda Jenőt, Malis Palót és öt bűntársukat.

Öngyilkosságot kísérelt meg, mert betegsége miatt nem tudott munkát vállalni

Egy liter benzint vásárolt és azt a szülei lakásán megitta

Becskerek, szept. 4.

Nem mindennapi módot választott az öngyilkosságra egy becskerei életunt. Vajdity Ljubomir 28 éves becskerei munkás, szülei harmadik külkerületi lakásán

egy liter benzint ivott.

Vajdity régóta betegeskedett, nemrégiben súlyos orroperáción esett át és azóta szemei állandóan könnyeztek. Betegeskedése miatt nem tudott munkát vállalni, ami rendkívül elkeserítette a munkaszerető, szorgalmas fiatalembert. Elkeseredésében már régóta foglalkozott öngyilkossági tervekkel, csak nem tudta magát elhatározni, milyen módon hajtsa végre a tervét. Végre is a benzínre gondolt, amelyet könnyen lehet beszerezni.

Vásárolt egy liter benzint és azt hirtelen elszántsággal megitta.

A szomszéd szobában tartózkodó

szülei elfuló nyögésekre lettek figyelmes, benyitottak a szobába és a fiatalembert félig eszméletlen állapotban az ágyon találták. Kiszállították a kórházba, ahol azonnal gyomormossást alkalmaztak rajta, aminek következtében állapota némileg jobbra fordult.

Tegnap délben hallgatta ki az életuntat Marjanovity Petár rendőralkapitány, akinek kérdésére Vajdity elmondotta, hogy betegsége készítette az öngyilkosság megkísérlésére. Arra a kérdésre, hogyan ihatta meg a bűzös folyadékot, kijelentette, hogy az első kortyok bizony rendkívül „rosszul estek”, de később elvesztette gondolkodóképességét és

gépiesen öntötte magába az „undok” folyadékot, amelynek most már csak a szagára is rosszullet fogja el.

Becsomagolt hulla a vonaton

Bécs, szept. 4.

A vorarlbergi Bludenz város pályaudvarán tegnap nagy izgalmat keltett, hogy egy személyvonat postgyász-kocsijának kiürítése alkalmával az egyik csomagban hullát találtak.

Az első percekben büntényre gon-

doltak, a vasuti fuvarlevelek átvizsgálásánál azonban kiderült, hogy a hullát tartalmazó csomag címzettje az innsbrucki anatómiai intézet. A csendőrség nem engedte meg, hogy a hullaküldeményt vasuton tovább szállítsák és ezért autóval küldték tovább a címzettnek.